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• Arts Décoratifs du XXe siècle
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Simon HANTAÏ (1922-2008)
Panse, 1964
Huile sur toile, monogrammée 
et datée (19)64.
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1	 �JULES VIEILLARD & CO 
à Bordeaux
Paire de vases ovoïdes sur piédouche à anses appliquées figu-
rant des femmes ailées �en céramique émaillée polychrome à 
décor d’oiseaux et de motifs floraux.�  
Signés « J. Vieillard à Bordeaux », monogramme et numéroté.�  
Vers 1880-1890.�  
H : 48,5 cm

5 000 / 7 000 €
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2	 �TRAVAIL ÉTRANGER 1900
Porte-parapluie �en bronze, fer forgé martelé et métal re-
poussé à décor d’un visage de femme flanquée de deux 
têtes de satyres.�  
H : 95 / L : 99 / P : 16 cm

1 500 / 2 000 €
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3	 �MAISON FRANCK 
à Anvers, attribué à
Vitrine de présentation sinisante à caisson quadrangulaire 
mouluré �en bois laqué rouge rehaussé de dorure et verre, 
agrémenté de frises ajourées sculptées de dragons, de 
motifs végétaux et de grecques.�  
Elle repose sur quatre pieds galbés à décor sculpté figu-
rant des dragons et ouvre �en façade par deux portes don-
nant sur des étagères superposées �en verre.�  
Vers 1920-1930.�  
H : 142 / l : 126 / P : 56 cm.�  
(Légers éclats)

2 000 / 3 000 €
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4	 �TRAVAIL ART & CRAFTS
Paire de tabourets �en chêne à décor géométrique ajouré.�  
Vers 1890.�  
H : 46 / L : 29 / P : 29 cm

400 / 600 €

5

4

5 	 �JULES VIEILLARD & CO 
à Bordeaux
Vase ovoïde �en céramique émaillée polychrome à décor 
de motifs floraux et agrémenté de têtes d’éléphants.�  
Signé « J. Vieillard à Bordeaux », monogramme et numé-
roté.�  
Vers 1880-1890.�  
H : 32,5 cm

1 800 / 2 200 €
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6	 �GEBRÜDER FEIX (XIX-XXE)
Vase balustre �en verre translucide soufflé à décor émaillé 
et gravé à la roue de motifs floraux et aquatiques.�  
Cerclage �en bronze à patine brune.�  
Monogramme « GF ».�  
Vers 1889.�  
H : 22 cm.

1 500 / 2 000 €

Un modèle identique est conservé dans les collections du Musée des 
Art Décoratifs de Paris sous le numéro d’inventaire 5735 ainsi qu’une 
variante au Corning Museum of Glass.
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7	 �OTTO WAGNER (1841-1918)  
édité par Jacob & Joseph Kohn
Salon modèle n°721 �en bois teinté courbé comprenant un canapé deux 
places et une suite de deux fauteuils et de deux chaises.�  
Signé de l’estampille au fer à chaud et de l’étiquette d’origine de l’éditeur.� 
Vienne, vers 1902-1905.�  
H : 81 / L : 122 / P : 56 cm (banquette).�  
H : 81 / l : 42 / P : 43,5 cm (chaises).�  
H : 81 / l : 55 / P : 56 cm (fauteuils).�  
(Anciennes restaurations et usures)

5 000 / 7 000 €

Bibliographie :.�  
- Catalogue de la maison Jacob & Josef Kohn, Edition Verlag Dry, 1985, modèle similaire 
reproduit page 60.�  
- G.Candils & A. Blomstedt & T.Frangoulis & M.I. Amorin, Meubles �en bois courbe, 
Edition Karl Krämer, 1984, modèle similaire reproduit page 30.�  
Exceptionnel ensemble complet dessiné �en 1902 par Otto Wagner pour meubler les 
bureaux de la dépêche du journal „Die Zeit ».
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8

8	 �D’APRÈS HECTOR GUIMARD (1867-1942)  
Édition Sofar
Lustre à armature végétale �en bronze à patine brune 
maintenant une chute de baguettes �en verre soufflé et des 
tiges verticales �en laiton.�  
Agrémentées de plaques �en verre cathédrale orange.�  
Monogrammé.�  
H : 106 / L : 72 / P : 32 cm

1 500 / 2 000 €

9	 �PAUL CROIX MARIE (XIX-XXe)
Sellette tournante �en noyer à plateau circulaire �en 
marbre vert veiné reposant sur un piètement tri-
pode galbé.�  
Vers 1904.�  
H 120 / Diam : 30 cm.

1 800 / 2 000 €

Bibliographie : Alastair Duncan, « The Paris, Salons 1895-1914, 
Volume III Furniture », Antique, Collectors Club, modèle repro-
duit dans un, intérieur page 116

9



13GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 7 NOVEMBRE 2018

10	 �GEORGES HOENTSCHEL (1855-1915)
Rare vase de forme à anse végétale torsadée �en 
grès émaillé vert nuancé brun rehaussé à l’or.�  
Signée du cachet de l’artiste �en creux.�  
Vers 1890.�  
H : 24 / L : 22,5 / P : 17,5 cm.

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Nicole Hoentschel, « Hoentschel », Editions 
d’art Monelle Hayot, Saint Rémy �en l’Eau, 1999, modèle 
similaire reproduit page 116
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11	 �LEON CAUVY (1874-1933)
Enfilade �en noyer à caisson quadrangulaire mouluré ou-
vrant �en façade par quatre portes à décor végétal dans le 
goût symboliste sur cuir estampé, gravé, patiné et rehaus-
sé de dorure.�  
Signée et datée « L.Cauvy 99 ».�  
Vers 1899.�  
H : 101 / L : 221 / P : 46 cm.�  
(Usures, manque es clefs)

2 000 / 3 000 €
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12	 �LUCIEN GAILLARD (1861-1942)
Broche �en or ciselé à motif végétal.� 
Signée « L. Gaillard ».�  
Vers 1900.�  
Diam : 1,5 cm

600 / 800 €

14	 �FRATELLI TOSO
Suite de trois vases à l’antique modèle « Millefiori » �en 
verre soufflé polychrome à anses �en applique à chaud.� 
Vers 1910.�  
H : 15 cm

1 000 / 1 500 €

13	 �TRAVAIL ANGLAIS
Boite rectangulaire à décor laqué �en 
polychromie figurant un marécage.�  
Intérieur �en vermeil.�  
Poinçons et marques.�  
L : 8 cm

400 / 600 €

12

13
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15	 �MANUFACTURE NATIONALE DE 
SÈVRES
Vase ovoïde �en porcelaine émaillée à 
décor de cristallisations dans les tons 
vert sur fond jaune.�  
Signé du cachet monogramme et daté 
1910.�  
H : 27,5 cm.�  
(Éclat à la base)

800 / 1 000 €

16	 �MANUFACTURE NATIONALE DE SÈVRES
Suite de deux vases de forme balustre �en porcelaine 
émaillée bleue rehaussée de dorure.�  
Signés du cachet et datés 1900.�  
H : 18 et 11 cm

600 / 800 €

16

15
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17	 �ETABLISSEMENTS GALLÉ
Vase soliflore �en verre doublé à décor dégagé à l’acide de 
motifs floraux bruns et orange nuancé jaune.�  
Signé « Gallé ».�  
Vers 1920.�  
H : 17 cm

150 / 250 €

18	 �LEGRAS
Vase �en verre doublé à décor dégagé à l’acide de baies et 
de feuilles de houx.�  
Signé « Legras ».�  
Vers 1920.�  
H : 27,5 cm

150 / 250 €

19	 �ETABLISSEMENTS GALLÉ
Vase cylindrique à panse bombée �en verre doublé à dé-
cor dégagé à l’acide de motifs floraux mauves sur fond 
opaque.�  
Signé « Gallé ».�  
Vers 1920.�  
H : 34,5 cm

1 500 / 2 000 €

20	 �ETABLISSEMENTS GALLÉ
Important vase soliflore à panse bombée �en verre doublé 
à décor dégagé à l’acide de motifs floraux mauves et vert 
sur fond opaque.�  
Signé « Gallé ».�  
Vers 1920.�  
H : 66,5 cm

3 000 / 4 000 €

17

18

19

20
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21	 �ARY BITTER (1883-1973)
Importante sculpture �en bronze à patine brune figurant un 
homme trainant une femme sur un rocher.�  
Signée et datée « A. Bitter 1906 ».�  
H : 26 / L : 63 cm

3 000 / 4 000 €
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22	 �BURGUN SCHVERER & CO 
Verrerie d’Art de Lorraine
Vase balustre �en verre doublé à décor de cam-
panules ébauché à l’acide et entièrement re-
pris à la meule. Fond partiellement martelé et 
rehaussé de dorure.�  
Monture végétale �en argent.�  
Signé du tampon à l’or « Verrerie d’Art de Lor-
raine B.S & Co, déposé ».�  
Vers 1897-1903.�  
H : 20 cm.

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : Catalogue de l’exposition « Meisenthal, ber-
ceau du verre Art Nouveau » 1999, pour un vase similaire 
reproduit page 81 et conservé dans les collections du 
musée du verre et du cristal à Meisenthal.
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23	 �DAUM NANCY
Rare vase quadrangulaire losangique �à décor impressionniste 
d’arbres jaunes et bruns sur fond bleu.�  
Il repose sur un pied mouvementé collé à chaud.�  
Signé « Daum Nancy ».�  
Vers 1900.�  
H : 23,5 cm

4 000 / 6 000 €
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24
24	 �DAUM NANCY

Coupe �en verre doublé à décor dégagé à l’acide fleurs 
de violettes mauve et vert sur fond opaque givré.�  
Signature à l’or « Daum Nancy ».�  
Vers 1900.�  
H : 6,7 / Diam : 13,7 cm

4 000 / 5 000 €

25	 �GABRIEL ARGY ROUSSEAU (1885-1953)
Pendentif « Cigale » �en pâte de verre polychrome.�  
Signé des initiales de l’artiste « GAR ».�  
Vers 1920.�  
L : 6 cm.

400 / 600 €

Bibliographie : Janine Bloch-Dermant, Catalogue raisonné, « Les 
pâtes de verre, G Argy-Rousseau », les Editions de l’Amateur, page 
195 numéro 23.30

25
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26	 �GABRIEL ARGY ROUSSEAU (1885-1953)
Rare service « motif fleuri » �en pâte de verre polychrome 
composé d’un plateau, d’une carafe et de huit gobelets.�  
Signés « G.Argy-Rousseau ».�  
Vers 1922.�  
Plateau : 32 x 22 cm.�  
Carafe : H : 24 cm.�  
Gobelets : H : 6,5 cm.

5 000 / 7 000 €

Bibliographie : Janine Bloch-Dermant, Catalogue raisonné, « Les pâtes 
de verre, G Argy Rousseau », les Editions de l’Amateur, page 189 numé-
ro 22.14.
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27	 �Suite de sept gravures �en 
polychromie tirées d’après les 
costumes Parisiens dont Georges 
Barbier, Charles Martin, Vallée, 
Berty ou André Stephan.�  
Signées.�  
Dimensions : 20 x 13,5 cm (à vue)

400 / 600 €
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28	 �ANNA QUINQUAUD (1890-1984)
Sculpture �en bronze à patine noire fi-
gurant un portrait d’homme.�  
Signée et datée « A Quinquaud 1929 », 
cachet « C Valsuani cire perdue ».�  
H : 39 cm

4 000 / 5 000 €

29	 �SERGE YOURIEVITCH (1876-
1969)
Sculpture �en bronze à patine brune 
figurant une tête de danseuse.�  
Signée « S.Yourievitch » et cachet 
du fondeur Valsuani cire perdue.�  
H : 25 / L : 35 cm.�

1 200 / 1 500 €
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30	 �GEORGES-LEVY MAZAUD (XXe)
Dessin sur papier figurant une femme nue.�  
Monogrammé �en bas à droite.�  
Dimensions : 30 x / 19 cm (à vue)

600 / 800 €

31	 �WALTER SAUER (1889-1927)
Technique mixte sur papier.�  
Signé du monogramme �en bas à droite et « Walter Sauer ». 
Dimensions : 77 x 53,5 cm (à vue)

1 500 / 2 000 €

32	 �LEON-ERNEST DRIVIER (1878-1951)
« Femmes au bain ».�  
Technique mixte sur papier.�  
Signé « Drivier ».�  
Dimensions : 32 x / 47,5 cm (à vue)

400 / 500 €
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33	 �MAURICE BERGES (XIX-XXE)
« Portrait d’Yvonne Vezien ».�  
Huile sur toile.�  
Signée, située et datée �en bas à gauche 
« Maurice Bergès Rome 1925 ».�  
Dimensions : 114 x 87 cm

2 000 / 3 000 €
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34	 �HENRY DE WAROQUIER (1881-1970)
« Vieux châteaux au bord du lac ».�  
Huile sur toile.�  
Signée et datée �en bas à gauche « Henry Waroquier 
1912 » et annotée n°88 H.W 1912 Epoque blanche ».�  
Dimensions : 65 x 81 cm

4 000 / 6 000 €

35	 �HENRY DE WAROQUIER (1881-1970)
Aquarelle sur papier.�  
Signé et situé �en bas à droite : « Henry de Wa-
roquier Lac de Garde Port de Malesine n° M 
168.�  
Dimensions : 49 x 43 cm (à vue)

6 000 / 8 000 €
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36	 �HENRY DE WAROQUIER (1881-1970)
« Paysage crucifère �en Espagne ».�  
Huile sur toile.�  
Signée « H de Waroquier 1917 «, étiquettes et annotations 
au dos.�  
Dimensions : 95 x / 130 cm (à vue)

1 200 / 1 500 €
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37	 �CAMILLE FAURE (1874-1958)  
à Limoges
Grande lampe de forme ovoïde �en cuivre émaillé de motifs 
floraux �en polychromie.�  
Elle repose sur une base circulaire �en laiton doré.�  
Signature à l’or « C. Fauré Limoges ».�  
Vers 1930.�  
H : 36 cm

5 000 / 8 000 €

38	 �ERIC BAGGE (attribué à)
Paire de fauteuils �en placage de palissandre et filets 
de laiton à accotoirs pleins incurvés reposant sur un 
piètement galbé.�  
Assise et dossiers recouverts d’un velours vert clouté.�  
Numérotés.�  
Vers 1925.�  
H : 88 / L : 72 / P : 88 cm.�  
(Légers accidents et manques)

800 / 1 200 €



39	 �LOUIS SÜE (1875-1968) ET 			 
ANDRÉ MARE (1885-1932)
Coiffeuse « Saint-Florentin n°541 » �en acajou teinté 
à plateau amovible recouvert d’un tissu crème (mo-
derne) et reposant sur quatre pieds gainés agrémentés 
d’un décor sculpté d’enroulements.�  
L’ensemble est surmonté d’un miroir psyché cerclé de 
laiton.�  
Vers 1920.�  
H : 130 / L : 90 / P : 56 cm.�

2 500 / 3 500 €
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Ce modèle de coiffeuse �en acajou, d’es-
prit classique, aux courbes et moulures 
discrètes, fut conçu pour les salons de la 
Maison de couture Jean Patou.

Bibliographie : Florence Camard, « Süe et 
Mare », les éditions de l’Amateur, Paris, 
1993, pour un modèle similaire reproduit 
page 113
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40	 �DAUM NANCY FRANCE
Coupe circulaire �en verre épais 
translucide à inclusions d’oxydes 
métalliques présentant un décor �en 
creux d’une frise de motifs floraux.�  
Signée « Daum Nancy France ».�  
Vers 1925-1930.�  
H : 9,5 / Diam : 21 cm

1 800 / 2 000 €

41	 �ANDRE THURET (1898-1965)
Vase �en verre épais translucide mo-
delé à chaud à décor d’inclusions 
métalliques.�  
Signé « André Thuret ».�  
Vers 1950.�  
H : 10,5 cm

500 / 800 €

42	 �ANDRE THURET (1898-1965)
Flacon �en verre épais translucide 
modelé à chaud à décor d’inclu-
sions dorées.�  
Signé « André Thuret ».�  
Vers 1950.�  
H : 17 cm

700 / 900  €

41

42
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43	 �ARISTIDE COLOTTE (1885-1959)
Vase tronconique �en cristal blanc soufflé-moulé à dé-
cor géométrique taillé à la roue et au burin.�  
Signé « Colotte Nancy pièce unique ».�  
Vers 1930.�  
H : 19 cm

2 000 / 3 000 €
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44	 �LE VERRE FRANÇAIS
Vase ovoïde modèle « Cardamines » �en verre doublé 
à décor dégagé à l’acide de motifs floraux rouge sur 
fond brun.�  
Signé « Le Verre Français ».�  
Vers 1925.�  
H : 24 cm

800 / 1 200 €

45	 �DAUM NANCY FRANCE ET LOUIS MAJORELLE
Vase évasé �en verre orange à décor géométrique 
dégagé à l’acide soufflé dans une résille végétale 
�en fer forgé.�  
Signé « L. Majorelle » et « Daum Nancy France ».�  
Vers 1920.�  
H : 22,5 cm

1 500 / 2 000 €

45

44



35GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 7 NOVEMBRE 2018

46	 �DAUM NANCY FRANCE
Vase tronconique �en verre épais 
bleu à surface dégagée à l’acide.� 
Signé « Daum Nancy France ».�  
Vers 1930.�  
H : 21,5 cm

2 000 / 3 000 €
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47	 �ROBJ PARIS
Partie de service à café �en porcelaine émaillée blanche re-
haussée de dorure comprenant six tasses et ses coupelles, 
un sucrier et un pot à lait.�  
Signée Robj Paris importe au Luxembourg.�  
Vers 1930

250 / 350 €

49	 �MASSIER À VALLAURIS
Vide-poches �en céramique émaillée 
verte à décor �en bordure d’oiseaux.� 
Signé « Massier Vallauris ».�  
H : 14 / L : 39 P : 29 cm

150 / 250 €

48	 �EDOUARD-MARCEL SANDOZ (1881-1971)
pour Théodore HAVILAND à Limoges.�  
Salerons et poivrier �en porcelaine émaillée polychrome.�  
Signes « Ed M Sandoz », Théodore Haviland Limoges 
France ».�  
H : 5 cm

200 / 300 €

48

47
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50	 �JEAN LUCE
Importante coupe ovale �en verre translucide 
à décor géométrique �en creux dégagé au jet 
de sable et rehaussé d’argenture.�  
Signée du monogramme à l’acide.�  
Vers 1930.�  
H : 12 / L : 28,5 cm

800 / 1 200 €

51	 �JEAN LUCE (1895-1964)
Rare vase moderniste à corps conique �en verre 
épais présentant un décor géométrique �en creux 
dégagé au jet de sable et rehaussé de dorure.�  
Signé du monogramme.�  
Vers 1930.�  
H : 29,5 cm

4 000 / 6 000 €
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52	 �MAURICE GENSOLI (1892-1972)
Petit vase balustre �en porcelaine 
émaillée noire jaspée.�  
Signé du cachet �en creux.�  
Vers 1930.�  
H : 11 cm

800 / 1 000 €

53	 �MAURICE GENSOLI (1892-1972)
Vase circulaire �en grès porcelai-
nique orange jaspé.�  
Signé du cachet �en creux et signé.�  
Vers 1930.�  
H : 8 / Diam : 11,5 cm

800 / 1 000 €

54	 �LUCIEN ALLIOT (1877-1967)
Vase de forme ovoïde �en métal à 
décor floral à patine argentée sur 
fond brun.�  
Signé « Alliot made in France ».�  
Vers 1930.�  
H : 33,5 cm

300 / 500 €

52

53
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55	 �RENE LALIQUE (1880-1945)
Bouchon de radiateur modèle « Epsom » 
�en verre moulé-pressé.�  
Signé « R. Lalique France ».�  
Modèle créé �en 1929.�  
H : 9,5 / L : 16 cm.�  
(Monture base manquante).�

6 000 / 8 000 €

Bibliographie : Felix Marcilhac, « catalogue René 
Lalique », les éditions de l’amateur, Paris, 1989, 
modèle reproduit page 510 sous le numéro 1153
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56	 �TRAVAIL FRANÇAIS
Paire de colonnes de présentation �en marbre gris veiné.�  
H : 120 cm.�  
Base : 36 x 36 cm

800 / 1 200 €

57	 �ANDRE DOMIN (1883-1962) ET 				  
MARCEL GENEVRIERE (1885-1967) �  
Maison Dominique
Paire de fauteuils �en placage de palissandre à dossier incliné et 
accotoirs pleins reposant sur un piètement berceau terminé par des 
montants cubiques.�  
Garniture entièrement recouverte d’un Alcantara beige.�  
Vers 1925.�  
H : 96 cm / l : 72 cm / P : 69 cm.�  
(usures et éclats)

1 000 / 1 500 €
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58	 �ANDRE DOMIN (1883-1962) ET MARCEL GENE-
VRIERE (1885-1967).�  
Maison Dominique
Rare chiffonnier à caisson géométrique tripartite �en pla-
cage d’ébène et de sycomore ouvrant �en façade par deux 
portes au centre, à décor sur la plaque d’entrée de serrure 
�en ivoire et ébène incrusté, flanquées d’une rangée de ti-
roirs superposées.�  
Vers 1922-1924.�  
H : 175 cm / L : 140 / P : 30 cm.�

8 000 / 10 000 €

Bibliographie : Félix Marcilhac, « Dominique », les éditions de l’Amateur, 
Paris, 2008, modèle reproduit page 25
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59	 �EDGAR BRANDT (1880-1960)
Paire de chenets �en fer forgé 
martelé à décor d’enroulements.� 
Estampillés du cachet frappé �en 
creux « E.Brandt ».�  
Vers 1925.�  
H : 36 / l : 20,5 / P : 33 cm

1 500 / 2 000 €

60	 �EDGAR BRANDT (1880-1960)
Pied de lampe �en fer forgé mar-
telé à décor d’enroulements.�  
Estampillée du cachet frappé �en 
creux « E.Brandt ».�  
Vers 1925.�  
H : 28 cm

600 / 900 €
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61	 �TRAVAIL FRANÇAIS 1925
Cache-radiateur �en fer forgé martelé à décor ajouré d’un 
ananas, de feuillages et d’enroulements.�  
H : 90 / L : 88,5 / P : 25,5 cm.�  
(plateau manquant)

3 000 / 4 000 €
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62	 �ANDRE DOMIN ET MARCEL GENEVRIERE 
Maison Dominique (attribué à)
Paire de fauteuils bridge �en amarante verni à accotoirs galbés présentant un 
dossier et une assise garnie de crin de cheval recouvert d’un tissu marron.�  
H : 86 / l : 59 / P : 62 cm

800 / 1 200 €

63	 ��DELZOZZO
Importante sculpture �en bronze à patine 
brune figurant un jeune homme assis.�  
Signée et datée « Delzozzo 1964 »�  
H : 92 / L : 47 / P : 48 cm�  
(Usures)

1 800 / 2 200 €
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64	 �JEAN-EMILE PUIFORCAT (1897-1945)
Partie de service �en argent uni comprenant 
15 pièces de service.�  
Poinçons et marques.�  
Vers 1930.�  
Poids brut : 1670 grammes

2 200 / 2 500 €
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Modèle crée �en 1935 et choisi par la Compagnie Générale 
Transatlantique pour équiper l’un des restaurants du célèbre paquebot 
Normandie qui ralliait New York depuis Le Havre.

Provenance : acquise directement auprès d’Emile Puiforcat �en 1937-
1939.

Bibliographie : Françoise De Bonneville, « Jean Puiforcat » Editions du 
Regard 1986 page 247.

65	 �JEAN-EMILE PUIFORCAT (1897-1945)
Exceptionnelle et rare ménagère modèle « Normandie » �en 
argent uni comprenant 179 pièces comme suit : �  

- 12 cuillères de table.�  
- 24 fourchettes de table.�  
- 12 souchettes à huitres.�  
- 12 couverts à poisson.�  
- 1 service mayonnaise.�  
- 1 service à poisson.�  
- 1 couvert à servir.�  
- 1 cuillère à sauce.�  
- 12 couverts à entremets.� 
- 12 cuillères à thé.�  
- 12 cuillères à moka.�  
- 12 cuillères à glace.�  
- 12 fourchettes à gâteaux. 
- 1 pelle à glace.�  

- 1 pelle à patisserie.�  
- 1 cuillère crème.�  
- 1 pince à sucre.�  
- 24 couteaux de table.�  
- 24 couteaux à dessert.�  
- 1 couteau à fromage.�  
- 1 plat rectangulaire.�  
- 1 plat creux à légumes.�  
Poids brut : 13,466 Kg.�  
Coffret �en chêne ouvrant 
par quatre tiroirs gainés 
de peussine.�  
Poinçons et marques.

18 000 / 22 000 €
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66	 �CLEMENT ROUSSEAU (1872-1950)
Lampe à fut conique entièrement gainé de 
galuchat agrémenté d’un cerclage �en ivoire 
et reposant sur une base �en bois de palmier.� 
Signée « Clément Rousseau ».�  
Vers 1925.�  
H : 24 cm.�  
(Anciennes restaurations)

5 000 / 7 000 €
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67	 �SEIZOU / TRAVAIL JAPONAIS
Sculpture �en taille directe sur bois 
figurant Kiki de Montparnasse re-
haussé de polychromie et de dorure.� 
Signée au dos en lettre japonaise.�  
Vers 1930.�  
H : 24,5.�  
H : 33,5 cm (avec base)�

2 000 / 3 000 €
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68	 �RAYMOND SUBES POUR GENET 
ET MICHON (attribué à)
Rare porte-manteaux �en fer forgé 
martelé à décor végétal ajouré.�  
Vers 1923-1925.�

3 000 / 5 000 €

Un lampadaire comportant un très grand 
nombre d’éléments stylistiques comparables 
est reproduit dans Art et Décoration Janvier 
1923 page 16
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69	 �RAYMOND SUBES 
(1893-1970)
Important miroir �en fer 
forgé martelé à encadre-
ment rectangulaire à coins 
concaves, souligné d’élé-
ments géométriques sur le 
pourtour et d’un fronton.�  
ajourés à décor d’un oiseau 
stylisé et de feuillages.�  
Il enserre une glace bi-
seautée et présente des 
tiges formant accroches.�  
Vers 1925-1930.�  
Dimensions : 135 x 94 cm.�

5 000 / 7 000 €

Nous remercions l’ayant droit de 
nous avoir aimablement confirmé 
l’authenticité de ce miroir.
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70	 �TRAVAIL FRANÇAIS 1925
Important lustre à quatre bras de lumière 
à structure �en fer forgé martelé et cache-
ampoules �en albâtre.�  
H : 137 D : 105 cm

3 000 / 4 000 €
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71	 �RAYMOND LEON RIVOIRE (1884-1966)
Le chant de la Sirène.�  
Importante et rare sculpture �en taille directe sur 
marbre calcaire blanc veiné gris.�  
Elle repose sur un socle cubique mouluré �en bois 
imitant le marbre.�  
Signée « R.Rivoire ».�  
Vers 1930.�  
H : 63 cm (sans socle).�  
H : 132 cm (avec socle)

4 000 / 6 000 €
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72	 �SABINO PARIS
Lampe moderniste / à structure �en mé-
tal chromé formant un « U » surmonté 
d’un réflecteur �en verre moulé pressé.�  
Signée « Sabino Paris Made in France ».�  
Vers 1930.�  
H : 24 / L : 43 / P : 14 cm

1 500 / 2 000 €

73	 �RENE JOUBERT ET PHILIPPE PETIT
édité par DIM (attribué à).�  
Table basse à plateau rectangulaire �en épaisse dalle de verre 
reposant sur un élément cintré formant « U » �en placage de 
noyer terminé par une base recouverte de métal nickelé et 
agrémentée d’un élément �en bois laqué noir.�  
Vers 1930.�  
H : 51 / L : 77 / P : 49 cm

1 200 / 1 500 €
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74	 �TRAVAIL FRANÇAIS 1940
Lustre à fut cylindrique �en laiton doré enserrant un double 
réflecteur �en métal laqué crème agrémenté d’un disque �en 
verre sablé et de tubes torsadés �en verre translucide.�  
H : 85 / Diam : 70 cm

500 / 800 €

75	 �JACQUES ADNET (attribué à)
Bar de salon moderniste avec ses deux 
tabourets assortis �en chêne cérusé.�  
Vers 1930.�  
H : 120,5 / L : 154 / P : 55 cm.�  
(Usures et légers éclats)

2 500 / 3 000 €
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76	 �JACQUES ADNET (1900-1984) 			 
ET PAUL BELMONDO (1898-1982)
Rare meuble à système modulable �en éventail formant bar 
présentant un caisson tripartite �en placage de palissandre à 
plateaux rectangulaires �en opaline noire ouvrant �en façade par 
deux portes latérales et agrémenté d’un accoudoir cylindrique 
�en laiton patiné.�  
La partie centrale, à décor d’une plaque �en bronze personni-
fiant le dieu du vin bacchus, coulisse sur un pivot d’angle et 
découvre un intérieur compartimenté.�  
Plaque signée « P. Belmondo ».�  
Vers 1948.�  
H : 102 / L : 230 / P : 48 cm.�  
Profondeur ouvert : 164 cm.�

8 000 / 10 000 €

Bibliographie : Mobilier et Décoration 1948 n°12 de décembre
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77	 �GIUSEPPE BAROVIER (1853–1942)�  
Artisti Barovier
Important vase �en verre orange, à murrine noir 
circulaire en aventurine. Intérieur lattimo. �  
Signé par une tessere avec les initiales «AB»�  
H : 19 cm�  
CA. 1920

1 000 / 1 500 €

Bibliographie : �  
- Marina Barovier, L’arte dei Barovier Vetrai de 
murano �  
1866-1972 - Arsenale Editrice, 1993, page 53.�  
- Rosa Barovier Mentasti - Arsenale Editrice, 1992, 
page 46.
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CARLO SCARPA
L’INNOVATION

La série « Laccati Neri e Rossi » reflète la vision esthétique de Carlo Scarpa et ses innovations à 
travers le verre.�  
Elle représente le mélange parfait entre la tradition et sa quête perpétuelle de nouveautés.�  
Présentée pour la première fois à la XXIe Biennale de Venise de 1940, c’est l’alchimie parfaite de 
ses recherches. �  
�  
Il s’inspire des techniques artistiques chinoises ( laque et céramique), pour faire naître une oeuvre 
pure, brillante, «Laquée» de couleur rouge et noir. L’utilisation des murrines est ici réinterprétée. �  
�  
La technique employée est une innovation. �  
Les deux éléments séparés, le rouge et le noir, sont rassemblés par un procédé extrêmement 
complexe appelé « Incalmo ».�  
Ce dernier est obtenu en réunissant à chaud deux demi-sphères soufflées de couleur différente, 
qui sont ensuite modelées dans un bol.�  
La technicité du procédé, nécessitait le recours à une équipe hautement qualifiée, et 70 ans après 
sa création, ces pièces demeurent comme une preuve du génie et de la sensibilité de Carlo Scarpa. 
�  
En raison de cette fabrication complexe et de coûts de production élevés, très peu de pièces furent 
produites. Cette rareté se retrouve dans les adjudications, ainsi deux modèles exceptionnels « 
Laccati Neri e Rossi » de la collection August Warnecke furent vendus par Christie’s à Paris,  le 21 
novembre 2012, lots 11 et 12. �  
�  
Une réédition créée en 2016 par la fondation Venini a confirmé la grande difficulté,  voire 
l’impossibilité de retrouver l’exceptionnel savoir-faire de Carlo Scarpa.
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78	 �CARLO SCARPA (1906-1978) 
Pour la manufacture VENINI
« Laccato nero e rosso » �  
Rarissime vase bicolore de la série dite « laquée » de couleur rouge et noire.�  
Réalisé « a incalmo « en verre soufflé, la partie supérieure rouge se compose de petite 
sphères en verre englobées dans la pâte de verre.�  
Modèle crée en 1940�  
Cachet signature à l’acide « venini murano italia » et étiquette d’origine�  
H : 17 cm

60 000 / 80 000 €

Exposition : �  
- XXIIème biennale de Venise en 1940�  
- Murano : Vetri Dalla Collezione Olnick Spanu, Spazio Oberdan, Milan 2001.�  
- La Stanze del Vetro, Venise, Carlo Scarpa. Venini 1932-1947, Août 2012 - Janvier 2013. �  
- The Metropolitan Museum of Art, New York, Venetian Glass by Carlo Scarpa : The Venini Company 
1932-1947, Novembre 2013- Mars 2014.

Bibliographie : �  
- Marino Barovier, Carlo Scarpa: I vetri di un architetto, Edition Skira Milan, 1997, page 145 et 216.�  
- Murano: Glass from the Olnik Spanu Collection, New York, 2003, page 122 et 271.�  
- Marino Barovier, Carlo Scarpa: Venini 1932-1947, exposition le Stanze del Vetro, Milan, 2012, pages 
280, 283 et 284.
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79	 �CARLO SCARPA (1906-1978) 
Pour la manufacture VENINI
« Laccato nero e rosso « �  
Rarissime coupe bicolore de la série dite « laquée » de couleur rouge et noire.�  
Réalisée « a incalmo « en verre soufflé, la partie supérieure rouge se compose 
de petite sphères en verre englobées dans la pâte de verre.�  
Modèle crée en 1940�  
Cachet signature à l’acide « venini murano italia » �  
H : 3 D : 23,5 cm

40 000 / 60 000 €

Exposition : �  
- XXIIème biennale de Venise en 1940.�  
- Murano : Vetri Dalla Collezione Olnick Spanu, Spazio Oberdan, Milan 2001.�  
- La Stanze del Vetro, Venise, Carlo Scarpa. �  
Venini 1932-1947, Août 2012 - Janvier 2013.�  
- The Metropolitan Museum of Art, New York, Venetian Glass by Carlo Scarpa: The Venini 
Company 1932-1947, Novembre 2013- Mars 2014.

Bibliographie : �  
- Marino Barovier, Carlo Scarpa: I vetri di un architetto, Edition Skira Milan, 1997, page 145 et 
216�  
- Murano: Glass from the Olnik Spanu Collection, New York, 2003, page 123 et 271�  
- Marino Barovier, Carlo Scarpa: Venini 1932-1947, exposition le Stanze del Vetro, Milan, 2012, 
pages 283 et 286.
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79 bis	 �ETABLISSEMENTS PERZEL
Plafonnier à armature circulaire �en laiton doré 
enserrant des baguettes �en verre bullé et une 
plaque �en opaline blanche formant réflecteur.� 
Vers 1950.�  
H : 13 / Diam : 57 cm

1 800 / 2 000 €

79 ter	 �ETABLISSEMENTS PERZEL
Paire d’appliques à armature carrée �en laiton 
doré enserrant des baguettes �en verre bullé.�  
Vers 1950.�  
H : 35 / l : 16 / P : 11 cm

1 800 / 2 000 €
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79 quater	 �ETABLISSEMENTS PERZEL
Paire de plafonniers à armature carrée �en laiton doré 
enserrant des baguettes �en verre bullé et une plaque �en 
opaline blanche formant réflecteur.�  
Vers 1950.�  
H : 14 / l : 57 / P : 57 cm

2 500 / 3 000 €
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80	 �MAURICE LAFAILLE (1898-1987)
édité par CHALEYSSIN.�  
Important bureau �en placage d’acajou à plateau à bordure 
arrondie moulurée recouvert d’un cuir beige et agrémenté 
d’un tiroir coulissant et reposant sur deux caissons qua-
drangulaires présentant une rangée de tiroirs à poignées 
de tirage �en métal chromé.�  
Vers 1940.�  
H : 76 / L : 181 / 125 cm.

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : L’Amour de l’Art 1948 n°28-29 et 30
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81	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Boite �en albâtre�  
Vers 1940-1950�  
H : 5,5 / L : 12 cm

600 / 800 €

Dans les années 20, Jean-Michel Frank et Adolphe Chanaux connaissent un immense succès 
aux Etats Unis ce qui les conduit à développer des partenariats Outre-Atlantique. Frances Elkins 
obtiendra, pour un temps, l’exclusivité de la diffusion de leur production avant qu’ils n’optent pour 
des réseaux de distribution dans des chaînes de grands magasins.�  
Dans d’autres pays, comme l’Angleterre ou l’Argentine, l’oeuvre de Frank est éditée par des fabricants 
étrangers avec beaucoup de réussite. �  
L’Argentine est, alors, un pays prospère et l’un des plus grands importateurs de meubles français.�  
C’est la société Comté, fondée par Ignacio Pirovano en 1932, qui représente Jean-Michel Frank à 
Buenos Aires. Suite à leur rencontre à Paris lors de bals costumés, Ignacio Pirovano importe très 
vite des meubles issus de l’atelier parisien de Frank pour les placer dans les différentes demeures 
et hôtels particuliers de la capitale argentine. A partir de 1936, il entame des négociations avec 
Frank afin que la société Comté puisse fabriquer sur place les modèles et ouvre un atelier de 
fabrication avenue Florida à Buenos Aires.�  
La production, abondante, rencontre un immense succès et meuble les intérieurs des haciendas 
dans l’intérieur du pays mais aussi les élégantes villas de Mar del Plata et les hôtels particuliers 
de la capitale.�  
La casa Comté prospère jusqu’au milieu des années 60, date à laquelle le décès de son fondateur 
entraîne sa fermeture.�  
�  
Une partie des pièces que nous vous présentons provient par descendance directe de la collection 
de la famille Martin Emilio et Celia Elena Aramburu et de leur fils Martin Maria Lynch. Cet ensemble 
acquis dans les années 1940-1950 meublait en partie l’appartement familial de Buenos Aires. �  
Le reste appartenait également à Monsieur Martin Maria Lynch qui l’avait hérité de la propriété de 
Mar de Plata de sa belle-mère Madame Cecile Beauchamp de Drago Mitre.�  
Cet ensemble que nous vous présentons reprend des dessins, des formes ou des idées de modèles 
célèbres de Jean-Michel Frank. �

82	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Rare paire de bougeoirs �en 
bronze à un bras de lumière� 
Vers 1940-1950�  
H : 35 cm

2 000 / 3 000 €

CASA COMTE À BUENOS AIRES
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83	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Desserte formant écritoire �en chêne lasuré à plateau rec-
tangulaire �en verre teinté noir agrémenté �en façade d’une 
niche ouverte et ouvrant par une tirette coulissante �  
L’ensemble repose sur un piètement gainé terminé par des 
roulettes�  
Signée de la plaque métallique « Comte Buenos Aires » et 
numérotée�  
Vers 1940-1950�  
H : 75 / L : 80 / P : 44,5 cm�  
(Léger accident au coin)

1 200 / 1 500 €
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84	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Paire de lampadaires �en fer à patine noire présentant 
un fût cylindrique terminé par un piètement tripode� 
Vers 1940-1950�  
H : 151 cm�  
(Léger manque)

3 000 / 5 000 €

85	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Table d’appoint �en bois lasuré rehaussé de dorure à 
plateau rectangulaire mouluré reposant sur quatre 
pieds gainés�  
Signée de la plaque métallique « Comte Buenos 
Aires » et numérotée�  
Vers 1940-1950�  
H : 54 / L : 60 / P : 50 cm�  
(Légers éclats)

800 / 1 200 €
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86	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Paire de guéridons �en métal patiné noir à plateaux cir-
culaires reposant sur un piètement tripode agrémentés 
d’anneaux�  
Vers 1940-1950�  
H : 69 / Diam : 40 cm

7 000 / 9 000 €

Bibliographie : Léopold Diego Sanchez « Jean-Michel Frank », Éditions 
du Regard, Paris, 1997, modèle similaire par Jean-Michel Frank repro-
duit aux pages 167 et 208 sur une photographie d’époque et page 199 
avec un plateau �en marqueterie de paille.
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87	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Guéridon �en laiton à patine médaille à plateau circulaire 
reposant sur un piètement tripode agrémenté d’anneaux�  
Vers 1940-1950�  
H : 71 / Diam : 40 cm

3 000 / 5 000 €

Bibliographie : �  
- M. A. Teitelbaum, The Stylemakers, édition Philip Wilson Publishers 
2010, pour le modèle par JM Frank aux pages 206 et 237.�  
- P-E Martin-Vivien, Jean-Michel Frank, éditions Norma, 2006, pour le 
modèle par JM Frank pages 68 et 126.

88	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Lampadaire �en bronze et laiton à patine médaille présen-
tant un fût cylindrique terminé par un piètement tripode�  
Vers 1940-1950�  
H : 151 cm

1 500 / 2 500 €
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89	 �CASA COMTÉ�  
à Buenos Aires
Paire de guéridons �en acajou teinté à plateau circulaire 
mouluré reposant sur un montant torsadé terminé par 
un piètement tripode arqué.�  
Numérotés sous le plateau.�  
Vers 1940-1950.�  
H : 63 / Diam : 48 cm�  
(Pieds restaurés)

2 500 / 3 500 €
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90	 �ALBERTO GIACOMETTI 
(d’après un modèle de)
Lampadaire �en bronze à patine 
brune inspiré d’après le modèle 
dit « à tête de femme » �  
Vers 1950�  
H : 145 cm�  
H : 182 cm (avec abat-jour)

4 000 / 6 000 €

91	 �ALBERTO GIACOMETTI 
(d’après un modèle de)
Lampadaire �en bronze à patine 
brune inspiré d’après le modèle 
dit « à tête de femme » �  
Vers 1950�  
H : 145 cm�  
H : 182 cm (avec abat-jour)

4 000 / 6 000 €
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92	 �PAUL DUPRÉ-LAFON (1900-1971)
Rare et important bureau moderniste �en acajou à plateau 
cintré gainé sur le dessus de cuir bordeaux patiné et dé-
couvrant un système coulissant formant écritoire.�  
Les caissons encastrés de forme quadrangulaire �en métal 
laqué gris vert brun ouvrent par trois tiroirs superposés 
agrémentés de poignées à attaches �en bronze doré.�  
Modèle créé vers 1950.�  
H : 75,5 / L : 190 / P : 90 cm.�

70 000 / 90 000 €

Bibliographie : Thierry Couvrat-Desvergnes, « Dupré-Lafon, décorateur 
des milliardaires », Richier, Editions de l’Amateur, Paris, 1990, pour un 
modèle similaire reproduit page 119.

Nous remercions l’ayant droit de nous avoir aimablement confirmé 
l’authenticité de cette pièce.

Un certificat d’authenticité sera remis sur demande à l’acquéreur.

Le bureau que nous vous présentons témoigne de la grande qualité d’exécution des meubles 
conçus par Paul-Dupré Lafon. �  
On y retrouve son habituelle élégance grâce à des formes épurées et une grande sobriété confinant 
presque au dépouillement, mais n’excluant pas un raffinement certain. �  
Raffinement qui se traduit par une rigueur presque architecturale et l’emploi de matériaux nobles 
comme le cuir, l’acajou, le métal patiné ou le bronze doré.�  
La sophistication épurée et la cohérence de la forme, ainsi que le luxe fonctionnel de la matière 
caractérisent ces créations et correspondent aux constantes du travail de Paul Dupré-Lafon.�  
Enfin, Il ne faut pas oublier que Dupré-Lafon conçoit son meuble comme partie d’un décor et qu’il 
privilégie toujours l’essentiel à savoir la fonctionnalité du mobilier.
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93	 �TRAVAIL ITALIEN 1940 
Vendu à la Galerie Marcel Coard
Lampadaire à fut composé d’éléments de forme 
balustre �en verre translucide soufflé de Venise 
reposant sur une base circulaire entièrement 
recouverte de parchemin souligné d’un ban-
deau �en métal nickelé.�  
Etiquette de la galerie Coard avenue Matignon.� 
H : 174 cm

2 500 / 3 000 €
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94	 �CHANAUX & PELLETIER 
(attribué à)
Table desserte à système �en 
placage de ronce d’acajou 
ouvrant par deux plateaux 
coulissants sur les côtés et 
agrémentée de deux plateaux 
superposés enserrés dans un 
piètement galbé à roulettes.�  
Vers 1925-1930.�  
H : 70 / L : 63 / P : 44,5 cm.�  
Longueur totale ouverte : 
121 cm

2 000 / 3 000 €
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95	 �JEAN MAYODON (1893-1967)
Vase ovoïde �en céramique émaillée verte et grise 
craquelée à décor �en relief de personnages et de 
motifs végétaux.�  
Signé du monogramme de l’artiste.�  
Vers 1930-1940.�  
H : 36 cm

2 000 / 3 000 €

96	 �EDOUARD CAZAUX (1889-1974)
Vase �en céramique émaillée verte rehaussée de 
dorure à décor figurant une femme accroupie.�  
Signé « Cazaux made in France ».�  
Vers 1930.�  
H : 23,5 cm

2 000 / 3 000 €
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97	 �EUGENE PRINTZ, ATELIER DE
Paire de fauteuils �en bois laqué noir à accotoirs détachés 
reposant sur un piètement galbé.�  
Garniture de l’assise et du dossier recouverte d’un tissu bleu.� 
Vers 1940.�  
H : 100 / l : 58 / P : 60 cm

1 500 / 2 000 €
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98	 �TRAVAIL VÉNITIEN 1940
Miroir à encadrement de forme octogonale �en bois teinté 
entièrement recouvert de plaques �en verre translucide 
teinté noir et rouge et de plaques �en miroir oxydé.�  
Dimensions : 85 x 69 cm

1 200 / 1 500 €
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99	 �GILBERT POILLERAT (1902-1988)
Rare lampe �en fer forgé martelé, acier poli re-
haussé de dorure et �en bronze doré présentant 
un fut figurant un obélisque reposant sur une 
base circulaire évidée et terminée par des patins 
godronnés.�  
Modèle créé entre 1945 et 1955.�  
H : 46 cm.

5 000 / 7 000 €

Bibliographie : François Baudot, « Gilbert Poillerat », éditions 
Hazan, Paris, 1992, modèle reproduit page 232
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100	 �JANINE JANET (attribué à)
Sculpture totem zoomorphe �en plâtre.� 
H : 170 cm.�  
(Légers manques)

2 000 / 3 000 €
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101	 �JEAN-CHARLES MOREUX (attribué à)
Table de milieu �en fer battu à plateau �en épaisse dalle 
de verre de Saint Gobain présentant un décor �en creux 
dégagé au jet de sable.�  
Elle repose sur un piètement tripode figurant des jambes 
d’équidés.�  
Dalle signée « Maron ».�  
Vers 1930-1940.�  
H : 72 / Diam : 125.�  
(Éclats �en bordure)

4 000 / 6 000 €
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102	 �JULES LELEU (1883-1961)
Miroir à attache �en bronze doré enserrant 
une glace à découpe mouvementée.�  
Vers 1940.�  
H : 110 / l : 60 cm.�  
(Léger accident au coin)

600 / 800 €

103	 �TRAVAIL FRANÇAIS 1940
Paire de fauteuils �en bois laqué noir à accotoirs à 
manchettes plates reposant sur un piètement profilé 
à l’arrière et gainé à l’avant terminé par des sabots �en 
bronze doré.�  
H : 72 / l : 53 / P : 57 cm. (Usures)

1 000 / 1 500 €
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104	 �ANDRE DOMIN (1883-1962) 		
ET MARCEL GENÉVRIERE (1885-1967)  
Maison Dominique
Enfilade à caisson quadrangulaire mou-
luré �en placage de palissandre présentant 
un plateau rectangulaire �en opaline noire 
(accidenté) et ouvrant �en façade par trois 
portes �en bois laqué brun nuagé à décor 
végétal doré.�  
Elle repose sur une base �en retrait.�  
Estampillée au dos « Dominique Paris ».�  
Vers 1955.�  
H : 100 cm / L : 215,5 cm / P : 40,5 cm.�  
(Éclats et usures)

1 000 / 1 500 €

105	 �TRAVAIL FRANÇAIS 1950
Table bibliothèque tournante �en chêne cérusé 
présentant deux rabats et des niches ouvertes.� 
Vers 1950.�  
H : 71 / l : 51 / P : 51 cm.�  
Longueur ouverte : 102,5 cm.�  
(Usures et éclats)

1 200 / 1 500 €
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106	 �GILBERT POILLERAT (attribué à)
Lampadaire �en fer forgé martelé partiellement rehaussé 
de dorure à fut torsadé reposant sur quatre pieds �en en-
roulements.�  
Vers 1940.�  
H : 184 cm

1 800 / 2 200 €

107	 �JULES LELEU (1883-1961)
Miroir à encadrement mouvementé agrémenté de co-
quilles �en laiton et bronze doré enserrant une glace rec-
tangulaire.�  
Signé « Leleu Paris ».�  
Vers 1940.�  
H : 70 / : 35 cm

600 / 800 €

106

107
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108	 �ANDRE ARBUS (1903-1969)
Guéridon « flèche » �en bronze doré et métal laqué gris 
présentant un plateau circulaire �en marbre noir repo-
sant sur un piètement tripode entrecroisé terminé par 
des pointes de flèches.�  
Vers 1940.�  
H : 58 / Diam : 30 cm.�  
(Cordelette rapportée).

2 500 / 3 500 €

Bibliographie : �  
Yvonne Brunhammer, André Arbus : architecte-décorateur des 
années 40, Editions Norma, Paris, 2003, variante référencée et 
reproduite aux pages 233 et 234.
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109	 �TERENCE HAROLD ROBSJOHN GIBBINGS (1905-
1976)  
pour Saridis à Athènes
Exceptionnelle paire de tables basses modèle « Trapeza » 
présentant des plateaux �en marbre reposant sur un piète-
ment néo-classique �en bronze à patine vert antique.�  
Vers 1963.�  
H 49 / L 89 / P 55 cm.

6 000 / 9 000 €

Bibliographie : The Furniture of Classical Greece, Robsjohn-Gibbings & 
Pullen, modèle similaire reproduit aux pages 27, 100 et 110.�  
Ce modèle de table créé vers 1963 par Robsjohn Gibbings est une 
interprétation d’une table figurant sur un kylix grec. On retrouve un 
modèle de table au piètement identique au musée de Palerme.
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110	 �MAISON BAGUES
Paire de bouts de canapés �en métal 
doré à plateau circulaire �en verre repo-
sant sur une base �en forme d’épis de blé. 
Vers 1960.�  
H : 40 / Diam : 52 cm

1 000 / 1 500 €

111	 �MAISON JANSEN�  
pour l’hippodrome de Longchamp.
Paire de fauteuils à dossier droit et accotoirs pleins �entiè-
rement recouvert d’un cuir bordeaux capitonné.�  
Ils reposent sur un piètement cylindrique en acajou teinté 
terminé par des sabots.�  
Vers 1950.�  
H : 84 / l : 74 / P : 80 cm

400 / 600 €
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112	 �MAISON JANSEN
Paire de lampadaires �en bronze et laiton à 
patine dorée et argentée reposant sur un 
piètement tripode arqué.�  
Estampillés « Jansen ».�  
Vers 1960-1970.�  
H : 171,5 cm

1 000 / 1 500 €

113	 �MAISON JANSEN
Bureau �en laiton à patine argentée et dorée présentant un 
plateau rectangulaire �en miroir reposant sur un piètement 
cylindrique relié par une entretoise.�  
Signé d’une plaquette Jansen.�  
Vers 1970.�  
H : 81 / L : 90 / P : 50 cm

1 000 / 1 500 €
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114	 �MAISON JANSEN
Table basse et ses deux bouts de 
canapé �en laiton doré et à patine 
canon de fusil présentant des 
plateaux �en miroir reposant sur 
un piètement cylindrique can-
nelé agrémenté de boules.�  
Estampillé « Jansen Paris ».�  
Vers 1960.�  
H : 51 / L : 82 / P : 38 cm

700 / 900 €

115	 �MAISON JANSEN
Guéridon �en bronze et laiton à patine brune et dorée présen-
tant un plateau circulaire �en miroir reposant sur un piètement 
conique relié par une entretoise courbée.�  
Estampillé « Jansen 9 rue Royale ».�  
Vers 1960.�  
H : 45 / Diam : 64 cm

700 / 900 €
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116	 �MAISON BAGUES
Table basse �en bronze à patine dorée présentant 
un plateau circulaire �en bois laqué à décor de mo-
tifs floraux reposant sur un piètement bambou.�  
Vers 1950-1960.�  
H : 47 / Diam : 78 cm

600 / 800 €

117	 �MAISON JANSEN
Paire de bouts de canapés �en laiton doré à plateaux rec-
tangulaires superposés �en miroir egglomisé reposant sur 
un piètement cylindrique agrémenté de pommes de pins.� 
Vers 1960.�  
H : 70 / L : 42 / P : 32 cm

800 / 1 200 €
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118	 �MARIA PERGAY (née en 1930)
Table à thé formant desserte roulante �en métal argenté 
à plateau rectangulaire à bords arrondis surmonté d’une 
galerie et reposant sur un piètement �en « x » terminé par 
des griffes et relié par une traverse d’entrejambe.�  
Vers 1960.�  
H : 44,5 / L : 101 / P : 50,5 cm.�

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Suzanne Demisch-Danant, « Maria Pergay, between 
ideas and design », Demisch Danant Editions, New-York, 2006, variante 
reproduite page 15.
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119	 �ANTHONY REDMILE (XXe)
Sculpture �en métal argenté guilloché bois noirci 
et lapis-lazuli figurant un bucrâne.�  
Signée « Redmile London ».�  
Vers 1970.�  
H 93 / l : 56 / P : 50 cm

3 000 / 4 000 €
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120	 �LINE VAUTRIN (1913-1997)
Poudrier �en métal argenté à décor végétal sur 
le couvercle agrémenté de plaques �en ivoire.� 
Signée « Line Vautrin ».�  
Vers 1960.�  
L : 9,5 / P : 7 cm.�  
(Fissures)

600 / 800 €

121	 �JEAN DESPRES (1889-1980)
Louche �en métal argenté martelé.� 
Non signée.�  
L : 31 cm

300 / 500 €
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122	 �ALEXANDRE NOLL (1880-1970)
Vide-poches �en ébène massif sculpté.� 
Signé « A Noll ».�  
Vers 1960.�  
H : 6,5 / L : 20 cm

4 000 / 5 000 €
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123	 �PAUL MC COBB (1917-1969).�  
édité par Directional
Table basse à plateau carré �en marbre veiné brun reposant 
sur un piètement quadrangulaire �en laiton doré.�  
Modèle créé vers 1960.�  
H : 38 / Plateau : 51,5 x 51,5 cm

600 / 800 €

123

124

124	 �PAUL FRANKL (1886-1958).�  
Édité par Toho International & Co.
Ensemble de salon comprenant un canapé et une paire de 
fauteuils à structure �en cannes de bambou et rotin tressé.� 
Assises et dossiers amovibles recouverts d’un skaï bor-
deaux.�  
Modèle créé vers 1953.�  
H : 75 / l : 72 / P : 94 cm (fauteuils).�  
H : 77 / l : 186 / P : 95 cm (canapé)

1 800 / 2 200 €
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125	 �CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Paire d’appliques modèle « CP1 » à armature 
�en plastique blanc moulé enserrant des réflec-
teurs orientables �en métal laqué noir et blanc.� 
Vers 1950-1960.�  
H : 16,5 / l : 12,5 / P : 8 cm

300 / 500 €

126	 �TRAVAIL 1950
Suite de quatre plafon-
niers �en métal perforé 
laqué noir et blanc.�  
H : 27 cm D : 13 cm

800 / 1 000 €
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127	 �ROBERT MATHIEU (1921-2002)
Lampadaire orientable modèle « étoile » �en fonte 
d’aluminium laquée crème et laiton doré.�  
Édité vers 1953.�  
H : 180 cm.

5 500 / 6 500 €

Bibliographie : C. & D. Krzentowski, « The Complete Designer’s 
Lights II », Éditions JRP Ringier, Zürich, 2014, modèle similaire 
reproduit p. 52

128	 �ROGER CAPRON (attribué à)
Table basse à plateau rectangulaire �recouvert de carreaux de 
céramique noir et blanc reposant sur un piètement métallique �en 
métal laqué noir.�  
Vers 1950-1960.�  
H : 41 / L : 70 / P : 40 cm

200 / 300 €
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129	 �JEAN VAN DONGEN (1883-1970)
Important vase de forme balustre �en 
céramique à décor de frises d’oiseaux 
stylisés et de motifs géométriques.�  
Signé « Jean Van Dongen ».�  
H : 47,5 cm.�  
(Accident au col)

1 200 / 1 500 €

130	 �TRAVAIL 1950
Paire de fauteuils à assise concave �en rotin tressé repo-
sant sur un piètement �en métal tubulaire laqué noir.�  
H : 75 / l : 76 / P : 65 cm.�  
(usures)

800 / 1 200 €
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131	 �CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999)
Suite de quatre chaises et de deux tabourets modèle nu-
méro 19 �en chêne teinté, assise �en cordes tressées.�  
Vers 1960.�  
H : 82 / L : 43 / P : 43 cm (chaises).�

1 500 / 2000 €

Bibliographie : Chaises reproduites dans le Catalogue de l’exposition 
Mobi Boom du Musée des Arts Décoratifs, 2010, page 72
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132	 �JACQUES (1926-2008) ET 			 
DANI RUELLAND (1933-2010)
Importante lampe �en céramique émaillée verte.�  
Signée « Ruelland ».�  
H : 35,5 cm

4 000 / 5 000 €

133	 �JACQUES (1926-2008) ET DANI RUEL-
LAND (1933-2010)
Pot couvert �en céramique émaillée verte 
nuancé brun.�  
Vers 1960.�  
H : 20,5 cm

300 / 500 €

134	 �JACQUES (1926-2008) ET DANI RUEL-
LAND (1933-2010)
Oeuf �en céramique émaillée gris marbré.�  
Signé « Ruelland ».�  
Vers 1960.�  
H : 9 cm

120 / 150 €
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135	 �JOSEPH ANDRE MOTTE (1925-2013).�  
Édité par Disderot
Lampe de parquet modèle « M4 les Huchers » à réflec-
teur �en Perspex reposant sur un piètement tripode �en 
laiton.�  
Modèle créé vers 1958.�  
H : 77 cm.

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, 
Norma Edition, Paris, 2002, variante de notre modèle reproduit 
p.244
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136	 �STILNOVO
Paire d’appliques orientables �en métal 
laqué rouge et métal chromé.�  
Signées de l’étiquette de l’éditeur.�  
Vers 1960.�  
H : 20 / l : 12 / P : 17,5 cm

600 / 800 €

137	 �DISDEROT EDITEUR
Lampe de bureau à armature �en métal 
laqué noir enserrant un réflecteur �en 
Perspex.�  
Vers 1950.�  
H : 25 cm

800 / 1 200 €

138	 �PIERRE GUARICHE (1926-1995)
Applique murale modèle « G5 » orien-
table �en métal laqué crème et laiton.�  
Vers 1960.�  
H : 23 / l : 12 / P : 33 cm

500 / 800 €

139	 �GINO SARFATTI (1912-1985)  
Édité par Arteluce Milano
Paire de lampes de table �en métal laqué 
blanc et cuir.�  
Étiquette de l’éditeur.�  
Vers 1960.�  
H : 22 cm

600 / 800 €
139

138

137

136
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140	 �DISDEROT EDITEUR
Lampe de bureau modèle 
« 1013 » �en métal laqué noir et 
laiton.�  
Vers 1950.�  
H : 40,5 cm.

800 / 1 200 €

Bibliographie : Clémence & Didier 
Krzentovski, The Complete Designer’s 
lights II, JRP Ringier, p. 132-133

141	 �STILNOVO
Lampadaire �en laiton doré et métal laqué noir à fut 
cylindrique surmonté d’un réflecteur orientable et 
reposant sur une base circulaire �en marbre blanc.�  
Signé « Stilnovo ».�  
Vers 1960-1970.�  
H : 147 cm

600 / 800 €
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142	 �PAUL DE GHELLINCK (XXème)
Sculpture abstraite �en grès émaillé.� 
Signée et datée 1970.�  
H : 42 cm L : 41 cm P : 33 cm

1 000 / 1 500 €

143	 �LA GRANGE AUX POTIERS
Vase �en céramique émaillée à décor 
de frises géométriques africanisantes.� 
Signé du monogramme et annoté 
« pièce unique ».�  
Vers 1960.�  
H : 22 / Diam : 19,5 cm

150 / 250 €
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144	 �JANINE ABRAHAM (NÉE EN 
1929) ET DIRK JAN ROL (NÉ EN 
1929)
Chaise �en métal laqué noir, assise et 
dossier �en rotin et bois.�  
H : 80 cm / L : 44 cm / P : 54 cm.�

200 / 300 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décora-
teurs des années 50, Norma Edition, Paris, 
2002, modèle reproduit p.174

145	 �ALAIN RICHARD (1926-2017)  
Édité par Meuble TV.
Fauteuil bridge �en métal la-
qué noir, garniture de skaï noir. 
H : 70 L : 45 cm P : 50 cm.�

500 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décora-
teurs des années 50, Norma Edition, Paris, 
2002, variante de notre modèle reproduit 
p.273

146	 �RENE-JEAN CAILLETTE (1919-
2004)  
Edité par Steiner
Chaise modèle « Coccinelle » �en mé-
tal laqué noir et fibre de polyester.�  
H : 74 cm / L : 42 cm / P : 45 cm.�

500 / 800 €

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décora-
teurs des années 50, Norma Edition, Paris, 
2002, variante de notre modèle reproduit 
p.194
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147	 �LUZZATI, D’APRÈS UN CARTON DE 
édité par Tabard Freres
Les trois rois et la reine de Saba.�  
Rare tapisserie �en laine rase au point noué.�  
Signée et datée « Luzzati/55 ».�  
Monogramme du lissier et bol-duc d’origine.�  
Dimensions : 132 x 200 cm

8 000 / 10 000 €
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148	 �PIETRO CHIESA (1892-
1948)  
pour Fontana Arte
Lampe à armature �en laiton 
doré enserrant une dalle de 
verre translucide et reposant 
sur une base ovale.�  
Abat-jour (moderne) �en vélin 
tressé de cuir.�  
Vers 1960.�  
H : 66 cm

2 500 / 3 500 €

149	 �CARLO SCARPA (1906-1978)  
pour Venini
Vase « Occhi » �en verre soufflé translucide et jaune.�  
Signature à l’acide.�  
Vers 1960.�  
H : 33,5 cm.

400 / 600 €

Bibliographie : Franco Deboni, I Vetri Venini, Umberto Allemadi, Turin, 
1996, variante reproduite sous le numéro 164
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150	 �GIO PONTI (1891-1979)  
édité par Venini
Suspension modèle n° 5557 �en verre soufflé 
polychrome présentant six bras de lumière.� 
Modèle créé vers 1946-1948.�  
H : 50 Diam : 50 cm.

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Marino Barovier et Carla Sonogo, Paolo 
Venini and his Furnace, Edition Skira, Venise, 2016, 
modèle reproduit p.400
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151	 �TRAVAIL ITALIEN 1960
Importante paire de fauteuils à assise et dossier �entiè-
rement recouverts d’un cuir gris argenté reposant sur un 
piètement / profilé �en bronze doré.�  
H : 79 / l : 76 / P : 82 cm.�  
(Usures)

8 000 / 10 000 €
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152	 �TRAVAIL ITALIEN
Suite de quatre importants masques �en 
céramique émaillée polychrome.�  
H : 47 / l : 38 cm

600 / 800 €
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153	 �PAOLO PORTOGHESI (né en 1931).�  
pour Casa Papanice
Edition Mazzega.�  
Lampadaire de forme diabolo �en bois laqué 
blanc composé d’une succession de disques su-
perposés.�  
Vers 1965.�  
H : 176,5 cm.

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : Francesco Moschini, Paolo Portoghesi pro-
setti e disegni 1949-1979, Rizzoli, 1980 p.40 et p. 104.
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154	 �HANS J.WEGNER (1914-2007)
Rare fauteuil modèle « Flag Halyard n° GE225 » à arma-
ture �en métal chromé courbé formant assise et dossier 
agrémenté de cordage et reposant sur un piètement �en 
métal laqué vert terminé par des sabots �en bois.�  
Edition Getama Danmark vers 1950.�  
H : 79 / l : 105 / P : 115 cm.�  
(Usures).

10 000 / 15 000 €

Bibliographie :.�  
-Christian Holmsted Olesen, Hatze Cantz, “Wegner, just one good chair”, 
2014, page 171.�  
-Arne Karlsen, Danish Furniture Design in the 20th Century, vol. 2, 
Copenhagen, 2007, modèle reproduit aux pages 176 et 177.�  
-Christian Holmsted Olesen, Wegner : just one good chair, exh. cat., 
Ostfildern, 2014, modèle reproduit aux pages / 78, 170 et 171.�  
-Luca Dosi Delfini ed., The Furniture Collection Stedelijk Museum 
Amsterdam 1850-2000 From Michael Thonet to Marcel Wanders, 
Amsterdam, 2004, modèle reproduit page 682
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Bibliographie : « Hans J. Wegner, Just one good 
chair », Christian Holmsted Olesen, Hatje Kantz, 
2014, page 200.

156	 �OLE WANSCHER (1903-1985).�  
Édité France & Sons
Table basse �en placage de teck ciré présentant un pla-
teau rectangulaire reposant sur un piètement d’angle 
profilé.�  
Signée de l’étiquette de l’éditeur.�  
Vers 1970.�  
H : 41 / L : 150 P : 60 cm

300 / 500 €

155	 �HANS J.WEGNER (1914-2007)
Suite de quatre chaises modèle « CH : 
29 Sawbuck Chair » �en palissandre.�  
Modèle créé �en 1952.�  
H : 65 / l : 48 / P : 50 cm.

400 / 600 €
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157	 �HORST BRUNÏNG & 			
KILL INTERNATIONAL
Table desserte roulante modèle « T 128 » 
à armature �en lames plates de métal 
chromé agrémentée de plateaux.�  
Modèle créé vers 1967.�  
H : 62 / L : 104 / P : 45.�  
Longueur totale : 156 cm

800 / 1 200 €
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158	 �JOSEPH-ANDRE MOTTE (1925-2013).�  
Disderot Editeur
Lampe galet modèle « J10 » à socle �en métal laqué 
blanc enserrant un réflecteur �en verre opalin blanc.�  
Modèle créé vers 1960.�  
H : 14 / Diam : 30 cm.

400 / 600 €

Bibliographie : �  
P. Favardin « Les décorateurs des années 50 » Éditions Norma.�  
Paris 2002.�  
Modèle similaire reproduit �en couleur page 247.

160	 �MAX SAUZE (né en 1933)
Suite de trois tables gigognes de la série « Isocèle » à 
plateaux �en verre reposant sur un piètement tubulaire 
courbé �en métal laqué blanc.�  
Vers 1970.�  
H : 39 / l : 48 / P : 46,5 cm

300 / 500 €

159	 �JOSEPH-ANDRE MOTTE (1925-2013).�  
Disderot Editeur
Lampe galet modèle « J10 » / à socle �en métal laqué 
blanc enserrant un réflecteur �en verre opalin blanc.�  
Modèle créé vers 1960.�  
H : 20 / Diam : 40 cm.

500 / 800 €

Bibliographie : �  
P. Favardin « Les décorateurs des années 50 » Éditions Norma.�  
Paris 2002.�  
Modèle similaire reproduit �en couleur page 247.
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161	 �PIERRE PAPALOÏZOS (1927-1978)
« Offrande n°1 ».�  
Sculpture de forme abstraite �en plâtre patiné.�  
Signée deux fois « Papaloïzos ».�  
H : 41 / L : 59 / P : 15 cm

2 000 / 3 000 €

162	 �WILLY RIZZO (1928-2013)  
édité par SABOT
Table basse à plateau rectangulaire creux �en marbre 
Travertin agrémentée aux coins d’éléments �en métal 
chromé et reposant sur une base �en retrait.�  
Vers 1970-1980.�  
H : 33 / L : 130 / P : 80 cm

600 / 800 €
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163	 �FRANCOIS COLETTE 
(né en 1936)
Sculpture-mobile �en mé-
tal chromé.�  
Signée et datée 1971.�  
H 41 / L 52 / P 30 cm

1 200 / 1 500 €

164	 �FRANCOIS COLETTE 
(né en 1936)
Sculpture-mobile �en mé-
tal chromé.�  
Vers 1970.�  
H 28 / L 27 / P 17 cm

1 000 / 1 500 €

165	 �MARIO SABOT, ÉDITÉ PAR
Enfilade à caisson quadrangulaire �en bois mélaminé laqué 
rouge et métal chromé ouvrant par une rangé de cinq ti-
roir flanquée par deux portes.�  
Vers 1970.�  
H : 75 / L : 166 / P : 44,5 cm

1 000 / 1 500 €
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166	 �FABIO LENCI (né en 1935)  
édité par Bernini
Rare table démontable modèle « 230/V » �en polyuréthane 
rigide blanc et métal tubulaire laqué rouge.�  
Vers 1970.�  
H : 76 / Diam : 150 cm (ouverte) et 62 cm (fermée).�  
(État d’usage).�

5 000 / 8 000 €

Bibliographie : �  
-Domus n° 498 Mai 1971, modèle similaire reproduit �en noir et blanc 
pages 33 et 34.�  
-M. Lamarova “Design and plastic” Catalogue de l’exposition du Musée 
des Arts Décoratifs de Prague Octobre à Décembre 1972, modèle simi-
laire reproduit sous le numéro 41.�  
-G. Graminia “1950/1980 Repertorio” Ed° Arnoldo Mondadori Milan 
1985, modèle similaire reproduit �en noir et blanc page 327.�  
Cette table, fabriquée �en très petite série, s’inscrit dans la lignée du 
mobilier dit démontable, repliable ou « exportable ».�  
Fabio Lenci voulait créer un mobilier informel et modulable afin de 
casser le côté sédentaire du meuble.�  
On retrouve un exemplaire similaire qui fut présenté lors de la célèbre 
exposition “Italy : the new domestic landscape” au MoMA �en 1972.
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167	 �ETIENNE FERMIGIER (1932-1973)
Lampe �en métal et verre opalin.�  
Vers 1970.�  
H : 54 cm

250 / 300 €

168	 �JEAN PREVOST (XXe)
Paire de fauteuils modulables 
�recouvertes d’un velours orangé.� 
Etiquette du fabricant.�  
Vers 1970.�  
H : 62 / L 84 / P : 100 cm

800 / 1 200 €
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169	 �GEORGE NELSON (1908-1986).�  
Édité par Mobilier International
Meuble bibliothèque modèle « CSS » à hauteur va-
riable �en placage de palissandre et métal chromé.� 
H : 280 cm L : 190 cm P : 52 cm.

1 000 / 1 500 €

Bibliographie : John R.Berry “Herman Miller the purpose of 
design”, Rizzoli editions, 2004, modèle similaire reproduit 
page 31
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170	 �BEN SWILDENS (né en 1938).�  
Édité par Verre et Lumières
Paire de lampes �en lames d’Inox 
plié à décor géométrique ajouré.� 
Vers 1970.�  
H : 29 / L : 20 / P : 20 cm

1 600 / 1 800 €

172	 �ARTFLEX, ÉDITÉ PAR
Table basse à plateau ovale �en marbre veiné brun 
reposant sur un piètement cruciforme �en laiton doré.� 
Vers 1970.�  
H : 37 / L : 163,5 / P : 80 cm

2 000 / 3 000 €

171	 �GIO PONTI (1891-1979)�  
édition CHRISTOFLE de la 
Collection Gallia
Vase modèle « Orgue » �en 
métal argenté.�  
Signé « Christofle France ».� 
Vers 1960.�  
H : 34 cm

500 / 800 €
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173	 �MARIA PERGAY (NÉE �en 1930)
Lampe de table �en métal nickelé figu-
rant une feuille ajourée.�  
Modèle créé vers 1968-1970.�  
H : 50 cm (légère fente).

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Suzanne Demish et Stephane 
Danant Maria Pergay complete works 1857-2010 
Damiani editore, Italie, 2011, pour un modèle 
reproduit à la planche 74.

174	 �MICHEL BOYER (1935-2011)  
Édité par Rouve
Table Console pliante �en métal chromé, 
plateau rectangulaire �en verre.�  
H : 71 cm L : 160 cm P : 80 cm.�

600 / 800 €

Bibliographie : Maison Française, octobre 1971 
intérieur référencé et modèle reproduit p. 115
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175	 �GEORGES PELLETIER (XXe)
Lampe �en céramique émaillée polychrome 
à décor géométrique.�  
Signée « Pelletier ».�  
H : 79 cm (avec abat-jour).�  
H : 42 cm (sans abat-jour)

400 / 600 €

176	 �C KNEIP (XXe)
Table basse carrée à décor abstrait incrusté 
�en bois, laiton, schiste et ardoise.�  
Elle repose sur deux éléments géométriques 
formant piètement.�  
Signée « C.Kneip 88 ».�  
H : 40 / Plateau : 100 x 100 cm.�  
(Éclats en bordure et décollements)

300 / 500 €
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177	 �GIANNI GAMBERINI 
ET STUDIO A.R.D.I.T.I  
Édité par Nucleo-Sor-
mani
Important lampadaire 
modèle « BT3 » présen-
tant deux lames cour-
bées �en Inox plié en-
castrées dans une base 
�en bois laqué noir.�  
L’ensemble du système 
d’éclairage se compose 
de fils d’acier aiman-
tés reliant des diodes 
protégées par des 
cylindres �en plastique 
translucide que l’on dis-
pose aléatoirement sur 
le fût.�  
Vers 1971.�  
H : 230 cm.�

4 000 / 6 000 €

Bibliographie :.�  
- Charlotte et Peter Fiel, « 1000 
Lights-1960 to Present », 
Taschen, modèle reproduit à la 
page 234.�  
- « One Hundred Lamps from the 
Cortopassi Collection », édition 
Alinea, Florence 2004, modèle 
reproduit à la page 117
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178	 �ROGER TALLON (1929-2011)  
Édité par Lacloche
Rare escalier hélicoïdal modèle 
« M400 », composé de 16 marches �en 
fonte d’aluminium et caoutchouc.�  
Modèle créé vers 1964-1966.�  
Hauteur totale de la tige : 420 cm.

6 000 / 8 000 €

Bibliographie : Patrick Favardin et Guy Bloch 
Champfort, « Les decorateurs des annees 60-
70 », Éditions Norma, Paris, 2012, page 179
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179	 �MAISON & JARDIN
Paire de lampes �en métal nickelé 
à fut de forme balustre�  
Vers 1970.�  
H : 41 cm

150 / 250 €

180	 �KAZUHIDE TAKAHAMA (né en 1930)  
Édité par Knoll
Paire de chauffeuses modèle « Raymond » 
�à coque moulée laquée blanc.�  
Modèle créé vers 1970.�  
H : 60 / l : 75 / P : 79 cm.�  
(Usures et légers éclats)

1 000 / 1 500 €
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181	 �FRANCOISE SEE (XXe)
Table de salle à manger à plateau rectangulaire recouvert 
d’une lame d’acier reposant sur deux lames �en acier brossé 
plié formant un « U » inversé.�  
Vers 1970.�  
H : 70 / L : 185 / P : 90 cm

3 000 / 5 000 €
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182	 �MAISON CHARLES
Importante lampe de table modèle « Es-
pace 2 » �en lames de métal Inox à abat-jour 
héxagonale �en laiton nickelé.�  
Vers 1970.�  
H : 71 / Diam : 41 cm

1 000 / 1 500 €

183	 �MAISON CHARLES  
Jacques Charles, design de
Lampe à poser �en lames d’acier brossé.� 
Vers 1970.�  
H : 25 / Diam : 42 cm

600 / 800 €
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184	 �FRANCOIS MONNET (né en 1946)  
Édité par Kappa
Paire de chauffeuses à structure formant 
double « U » inversé �en acier chromé.�  
Garniture de l’assise se composant d’une 
suite de quatre coussins �en Alcantara marron 
capitonné reliés par une sangle dorsale.�  
Vers 1970.�  
H : 59 / l : 60 / P : 70 cm.�  
(État d’origine).

2 500 / 3 500 €

Bibliographie : modèle reproduit dans « 10 ans, 100 
modèles », Édition du CREAC (Centre de Recherche 
Esthétique de l’Ameublement Contemporain) de 1973.
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185	 �JACQUES DUVAL BRASSEUR (XXe)
Rare ensemble de dix fauteuils tous 
uniques �en laiton doré brasé à dossier 
formant piètement éventail et acco-
toirs courbés.�  
Un modèle signé « D.Brasseur ».�  
Pièces uniques vers 1990.�  
H : 102 / l : 62 / P : 69 cm.

30 000 / 40 000 €

Provenance : Collection particulière du Sud de 
la France
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186	 �JACQUES CHARPENTIER (XXe)
Paire de lampes de bureau « spirale » 
�en lames plates d’acier.�  
Modèle créé vers 1970.�  
H : 36 cm

800 / 1 200 €

187	 �MARZIO CECCHI 
(1940-1990)
Guéridon �en toile re-
couverte de résine imi-
tant le béton.�  
Vers 1970-1980.�  
H : 76 / D : 81 cm.�  
(Éclats)

600 / 800 €
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188	 �TRAVAIL 1970
Important bureau à plateau rectangulaire �en bois laqué 
noir enserré dans deux larges montants �en métal tubu-
laire courbé.�  
H : 79 / L : 200 / P : 115 cm

1 500 / 2 000 €
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189	 �GEORGES MATHIAS (XXe)
Lampe de forme abstraite �en bronze doré agrémentée au 
centre d’un bloc brut �en cristal de roche.�  
Signée Georges Mathias.�  
H 59 cm

1 500 / 2 000 €

190	 �GEORGES MATHIAS (XXe)
Table basse à plateau rectangulaire 
�en bronze et laiton à surface déga-
gée à l’acide présentant un décor 
incrusté d’une coupe transversale 
de pierre d’agate.�  
Piètement quadrangulaire �en laiton 
à patine canon de fusil.�  
Signée « Georges Mathias ».�  
H : 36 / L : 120 / P : 60 cm

1 000 / 1 500 €
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191	 �FRANCOIS-XAVIER LALANNE (1927-2008)
Tortue�  
Sculpture �en cuivre martelé.�  
Vers 1970.�  
H : 13 / L : 18,2 / P : 26 cm

4 000 / 6 000 €
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192	 �TRAVAIL 1970
Sculpture abstraite �en bronze à 
patine médaille.�  
Base rectangulaire �en marbre noir.� 
Monogammée.�  
H : 21 / l : 19 / P : 8 cm

150 / 200 €

194	 �ELISABETH GAROUSTE ET MATTIA 
BONETTI (nés �en 1949 et 1953)
Cendrier �en bronze à patine médaille.�  
Monogrammé « BG ».�  
Vers 1990.�  
H : 3 / Diam : 12 cm.

300 / 500 €

Bibliographie : Alex Buck et Matthias Vogt, 
« Garouste et Bonetti », Verlag Form, Frankfurt, 
1996, modèle reproduit page 48.

195	 �ELISABETH GAROUSTE ET MATTIA 
BONETTI (nés �en 1949 et 1953)
Paire de bougeoirs à un bras de lumière 
végétal �en bronze à patine médaille.�  
Monogrammés « BG ».�  
Vers 1990.�  
H : 13 cm

400 / 600 €

193	 �VILIANO TARABELLA (né 
�en 1937)
« Victoire de la musique ».�  
Sculpture �en bronze à patine 
dorée.�  
Signée « Tarabella sculp-
teur » et annotations.�  
H : 19 / L : 22 / P : 15 cm

150 / 200 €
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196	 �ELISABETH GAROUSTE ET MATTIA BONETTI (NÉS 
�en 1949 et 1953).�  
édités par la Galerie Avant-Scène
Paire de guéridons modèle « Comtesse » �en bronze à pa-
tine mordorée présentant des plateaux circulaires enser-
rés dans trois montants entrecroisés.�  
Monogrammés « BG ».�  
Modèle créé vers 1990.�  
H : 59,5 cm / Diam. 39 cm.�  
(état d’usage).�

3 000 / 5 000 €

Bibliographie : Alex Buck et Matthias Vogt, « Garouste et Bonetti », 
Verlag Form, Frankfurt, 1996, modèle reproduit page 58.
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197	 �ENRIQUE BROGLIA (1942-2013)
Sculpture abstraite �en métal patiné brun et soudé.�  
Vers 1970-1980.�  
H : 88 / Diam : 92 / P : 28 cm.

2 500 / 3 500 €

Provenance : offert par la famille de l’artiste à l’actuel propriétaire
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198	 �ADO CHALE (né en 1928)
Rare table basse à plateau de 
forme libre �en résine laquée noire 
enserrant une coupe transversale 
de Séquoia d’Arizona pétrifié�  
Elle repose sur une base en bois 
teinté noir�  
H : 39 / L : 55 / P : 39 cm�  
Un certificat d’authenticité de 
Mr Ado Chale sera remis sur de-
mande à l’acquéreur

5 500 / 7 500 €
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199	 �GUY LARTIGUE (né en 1927)
Sculpture-fontaine �en laiton soudé patiné.�  
Vers 1970.�  
H : 127 cm

2 000 / 3 000 €
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200	 �JACQUES ANDRIEUX (XXe)
Console modèle « Lotus » �en bronze à patine brune nuan-
cée vert.�  
Plateau rectangulaire �en chêne teinté noir.�  
Signée « Andrieux », cachet du fondeur « F Paumelle 16 » et 
annotée « Série limitée JM Lelouch ».�  
Vers 2005.�  
H : 76,5 / L : 160 / P : 50 cm

4 000 / 6 000 €



152 GROS & DELETTREZ - L’UNIVERS DES ARTS DÉCORATIFS - 7 NOVEMBRE 2018

201	 �FLORENCE JACQUESSON (XXe)
« Elephanteau ».�  
Sculpture �en bronze à patine grise.� 
Signée « Jacquesson », numérotée 
6/8 et cachet du fondeur Chapon.�  
H : 22,5 / L : 21 cm

4 200 / 4 600 €

202	 �FLORENCE JACQUESSON (XXe)
« Petit Orangoutang ».�  
Sculpture �en bronze à patine brune.�  
Signée « Jacquesson », annotée « EA II/IV » et cachet du fondeur 
Chapon.�  
H : 19,5 / L : 18,5 / P : 13,5 cm

3 800 / 4 200 €
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203	 �FRANCO POLI ET BEPI FIORI (XXe)  
Édité par Bernini
Fauteuil et son repose-pieds modèle « Poltrona per 
relax » �en placage d’ébène sur des panneaux courbés 
�en bois lamellé-collé.�  
Assise et dossier recouverte d’un cuir marron.�  
Vers 1979.�  
H : 88 / l : 98 / P : 108.�

4 000 / 6 000 €

Bibliographie : Modèle reproduit dans la revue 
Ottagono de juin 1979.
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 
COMMISSION ACHETEUR
L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du prix 
d’adjudication, une commission acheteur de 28% TTC. �

CONDITIONS ET INFORMATIONS 
DESTINÉES AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux condi-
tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire 
les conditions qui suivent. Des informations utiles sont don-
nées sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se 
tient à votre disposition pour vous renseigner et vous assister.� 

T.V.A.
La TVA sera remboursée uniquement sur les frais de vente, aux 
personnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 
qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 
dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 
l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) sur 
lequel GROS & DELETTREZ devra figurer comme expéditeur et 
l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit intervenir dans 
les délais légaux. �

RÉGLEMENTATION CITES
Δ: Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » pour 
les articles CITES  d’espèces inscrites aux annexes A, B ou C du 
règlement CE338/97 sont valables uniquement dans l’UE. Toutes 
les sorties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande 
de permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 
de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Nous vous 
conseillons de vous mettre en rapport avec l’organe de gestion 
CITES du pays de destination, afin d’avoir confirmation de la pos-
sibilité d’importer ces articles. Certains pays peuvent interdire la 
délivrance des documents pour des raisons propres à leurs légis-
lations. Ces démarches sont à effectuer par l’acheteur et restent 
à sa charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute offre dans la 
fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des 
chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toute-
fois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 
faire l’objet de modifications.
Les estimations figurant dans le catalogue de vente ne com-
prennent pas la commission acheteur.

L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 
détaillé sur l’état des lots.
Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent 
au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts.  Les 
dimensions, les tailles, les couleurs et les poids des objets sont 
donnés à titre indicatifs et ne sont pas contractuels. 
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restau-
rations d’usage et petits accidents. Il est de la responsabilité de 
chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque 
lot avant la vente et de se fier à son propre jugement afin de 
prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éven-
tuelles réparations ou restaurations. Il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Les lots dont les numéros sont soulignés sont des lots dans les-
quels la SVV ou un de ses partenaires ont des intérêts financiers.
[Montres et bijoux]
- �Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 
des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vissé 
ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 
déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que la 
plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes pour 
identifier le type et la qualité du mouvement.

- �On ne peut garantir que ces montres soient encore résistantes 
à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger 
avant d’utiliser l’objet.

- ��Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.
- �L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique 

nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.
- �Les pierres précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex.  : huilage des 
émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 
blanchissement des perles).

- �Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché inter-
national du bijou. 

- �Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres pré-
sentées pendant la vente sans certificats sont vendues sans 
garantie quant à un éventuel traitement.

- �Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et 
pureté des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui 
émet le certificat. Il ne sera admis aucune réclamation si un 
autre laboratoire émet une opinion différente, et ne saurait en-
gager la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert.

- �Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 
gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-dire 
750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]
- �Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 

mesure conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les 
dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente
L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.
GROS & DELETTREZ s’efforce d’exposer les objets de la manière la 
plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipulation d’objet 
non supervisée par la société GROS & DELETTREZ se fait à votre 
propre risque.

LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone 
ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront conduites 
en euros. Un convertisseur de devises pourra être visible pen-
dant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros 
faisant foi.

Comment enchérir en personne 
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 
présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ avant que la 
vente aux enchères ne commence. 
Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 
GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses coor-
données et des garanties bancaires. Il se verra ensuite attribué 
un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.
S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, atti-
rez immédiatement  l’attention de la personne habilitée à diriger 
la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre per-
sonnel et nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de 
cette enchère, à moins de nous avoir préalablement avertis que 
vous enchérissiez au nom et pour le compte d’une tierce per-
sonne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 
enregistré.

ORDRES D’ACHAT
Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 
d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Ce 
service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meil-
leur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 
Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préfé-
rence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, les offres 
illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas acceptées. Les 
ordres d’achat doivent être donnés en euros.
Vous trouverez à la fin de ce catalogue un formulaire d’ordre 
d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :
	� • �Envoyés par télécopie au numéro suivant :  

+33 1 45 23 01 64
	� • Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com
	� • Remis au personnel sur place.
Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par téléphone 
mais ceux-ci doivent être confirmés par écrit avant la vente. Afin 
d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 
demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 
d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux enchères, 
vous pouvez enchérir directement par téléphone. Etant donné 
que le nombre de lignes téléphoniques est limité, il est néces-
saire de prendre des dispositions au moins 24h avant la vente 
pour obtenir ce service dans la mesure des disponibilités 
techniques.
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 
d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en votre 
nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre.

LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par 
les règles figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention 
d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent 
être modifiées par affichage dans la salle des ventes ou par an-
nonces faites par la personne habilitée à diriger la vente.

Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant la 
vente.

Déroulement de la vente
L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les enchères 
commencent et se poursuivent au niveau que la personne habi-
litée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci se réservant le 
droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres 
enchères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concur-
rence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 
ordres d’achat, veuillez contacter :
GROS & DELETTREZ +33 1 47 70 83 04
www.gros-delettrez.com�

Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué :
	� • �En espèces en euro dans les limites suivantes : 

750 euros pour les commerçants. 
1 000 pour les particuliers français. 
10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 
fiscal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 
justificatif de domicile.

	� • Par carte de crédit visa ou mastercard.
	� • �Par virement en euro sur le compte : 

GROS & DELETTREZ 
COORDONNÉES BANCAIRES 
GROS ET DELETTREZ 
22 RUE DROUOT   
75009 PARIS 
Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE 
Code banque : 3 0004 
Code agence : 00828 
N°compte :  00011087641 
Clé RIB : 76 
IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176 
BIC : BNPAFRPPPAC 
Siret : 440 528 230  00012 
APE 741A0 
N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

�
Enlèvement des achats
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la vaca-
tion sur présentation de l’autorisation de délivrance du service 
comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous recomman-
dons vivement aux acheteurs de prendre livraison de leurs lots 
après la vente. 

Exportation des biens culturels
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour 
certains achats et, dans certains cas, une autorisation douanière 
pourra être également requise. L’État français a faculté d’accor-
der ou de refuser un certificat d’exportation au cas où le lot est 
réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ n’assume aucune 
responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 
certificats pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous les ca-
tégories d’œuvres ou objets d’art et les seuils de valeur respectifs 
au-dessus desquels un certificat pour un bien culturel peut être 
requis pour que le lot puisse sortir du territoire français :
	� • �Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge  :  50 000 euros.
	� • Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.
	� • �Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales 

et affiches originales ayant plus de 50 ans d’âge 15 000 euros.
	� • �Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions 

1 500 euros.
	� • Archives de plus 50 ans d’âge�.

Droit de préemption
L’État peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 
droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par dé-
claration du ministre chargé de la culture aussitôt prononcée 
l’adjudication de l’objet mis en vente. L’État dispose d’un délai 
de quinze jours à compter de la vente publique pour confirmer 
l’exercice de son droit de préemption. En cas de confirmation, 
l’État se subroge à l’adjudicataire.
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